

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КАЗАЧИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

«18» апреля 2025 года

с. Казачинское

№ 36-335

Отчет главы Казачинского района о результатах его деятельности и деятельности администрации Казачинского района за 2024 год

Заслушав и обсудив отчет главы Казачинского района Ю.Е. Озерских о результатах его деятельности и деятельности администрации района за 2024 год, в соответствии со статьей 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решения Казачинского районного Совета депутатов от 27.04.2017 г. № 13-102 «Об утверждении Положения о ежегодном отчете главы Казачинского района о результатах его деятельности», руководствуясь статьями 25, 30 Устава Казачинского района, Казачинский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

- 1. Ежегодный отчет главы Казачинского района Ю.Е. Озерских о результатах его деятельности и деятельности администрации района за 2024 год принять к сведению согласно приложению.
- 2. Работу главы Казачинского района Ю.Е. Озерских и администрации Казачинского района за 2024 год считать удовлетворительной.
 - 3. Решение вступает в силу со дня подписания.

Председатель Казачинского районного Совета депутатов

А.Ю. Парилов

Приложение к решению Казачинского районного Совета депутатов от 18.04.2025 г. №36-335

ОТЧЕТ ГЛАВЫ КАЗАЧИНСКОГО РАЙОНА О РЕЗУЛЬТАТАХ ЕГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ КАЗАЧИНСКОГО РАЙОНА ЗА 2024 ГОД

В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Казачинского муниципального района, решением Казачинского районного Совета депутатов от 27.04.2017 № 13-102 «Об утверждении Положения о ежегодном отчете главы Казачинского района о результатах его деятельности» представлен отчет о результатах деятельности главы Казачинского района и о результатах деятельности администрации Казачинского района за 2024 год.

Основными составляющими формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста являются вопросы, связанные с формированием, утверждением, исполнением бюджета района и контролем за расходованием средств, владением, пользованием и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности, рациональным и бережным использованием бюджетных ресурсов:

в 2024 году в консолидированный бюджет района поступило 89,5 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов (из них 14,7 млн. руб. поступило в бюджеты поселений), что составило 103,1% от плановых назначений или 117,3% к уровню 2023 года; всего доходная часть консолидированного бюджета составила 1 104,1 млн. руб., что на 5,7% больше уровня 2023 года. Налоговые и неналоговые доходы в консолидированном бюджете района составляют около 8,1%.

Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 1 089,1 млн. руб., что составило 99,4% от плановых назначений или 101,6% к уровню 2023 года.

В 2024 году по результатам работы органов местного самоуправления района с органами исполнительной власти края и при активном участии в конкурсах на получению финансовых средств в рамках реализации мероприятий 12-ти государственных программ Красноярского края в консолидированный бюджет Казачинского района поступило дополнительных средств в сумме более 118,2 млн. рублей, за счет которых были профинансированы мероприятия по:

- проведению ремонтов автомобильных дорог (более 17,3 млн. рублей);
- реализации мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения (184,1 тыс. рублей);
- реализации проектов по решению вопросов местного значения, осуществляемых непосредственно населением на территории населенного пункта (400,0 тыс. рублей проведено благоустройство (обновлено ограждение) сельского кладбища в д. Кемское Дудовского сельсовета);
- проведению капитального ремонта МБДОУ детский сад «Солнышко»: обновлена отмостка, цоколь здания детского сада, обустроены пешеходные дорожек, произведен ремонт входной группы (более 4,2 млн. рублей);
- приобретению автомобиля ГАЗЕЛЬ для подвоза творческих коллективов (3,5 млн. рублей) и автомобиля для откачки жидких бытовых отходов для образовательных учреждений (9,6 млн. рублей);

- поощрению муниципальных образований - победителей конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (10,0 млн. рублей - осуществлен III этап благоустройства общественного пространства - стадион «Юбилейный» в с. Казачинское) и многое другое.

Муниципальное имущество: в 2024 году заключены 28 договоров аренды земельных участков, предоставлено 14 земельных участков в собственность многодетным семьям, 5 многодетных семей поставлено в очередь.

Подготовлено и заключено 96 договоров купли-продажи земельных участков на сумму общую 810,1 тыс. руб., площадь проданных земельных участков составила 158 742 кв. м.

В районе действуют 11 договоров аренды движимого и недвижимого муниципального имущества.

В 2024 году приобретено 2 благоустроенных жилых дома в рамках реализации Закона Красноярского края от 02.11.2000 №12-961 «О защите прав ребенка» для предоставления лицам из числа детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями. Все жилые дома переданы по договорам специализированного жилого найма лицам из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей.

В период 2024 года на территории района проводились ремонтные и профилактические работы линий электропередач, с частичным ограничением подачи электроэнергии в дневное время суток в населенные пункты района.

Деятельность по оказанию услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории района в 2024 году осуществляли ООО «Казачинский ТЭК» и ООО «Казачинское коммунальное хозяйство».

Объем предоставленных жилищно - коммунальных услуг за 2024 год составил более 57,3 млн. рублей, из них объем предоставленных жилищно-коммунальных услуг населению составил более 16,5 млн. рублей.

Число семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2024 году составило 216 или на 45 семей больше, чем в 2023 году; сумма субсидий, начисленная населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила 5 896,7 тыс. рублей или 177,3% к уровню 2023 года; среднемесячный размер начисленных субсидий на семью по итогам года составил 2 275,0 рублей.

В 2024 году в рамках зоны наблюдения ФГУП «Горно-химический комбинат» и подпрограммы «Обеспечение радиационной безопасности населения Красноярского края и улучшения социально-экономических условий его проживания» приобретены и смонтированы водоочистные обеззараживающие установки для подземного водозабора в селах Дудовка и Вороковка, в д. Кемское.

В прошедший период услуга по обращению ТКО региональным оператором ООО «Рециклинговая компания» на территории Казачинского района предоставлялась в 19-ти населенных пунктах района: с.Казачинское, с.Галанино, с.Мокрушенское, д.Подпорожье, с.Рождественское, д.Челноки, д.Березняки, д.Водорезово, с.Вороковка, д.Чумница, д.Матвеевка, с.Талажанка,

д. Щелкановка, с. Дудовка, д. Кемское, с. Отношка, д. Гамурино, с. Пятково, д. Бобровка.

В населенных пунктах с транспортной труднодоступностью на территории правобережья Казачинского района запланировано 56 мест (площадок) накопления ТКО, потребность в контейнерном оборудовании составляет 108 единиц.

В 2024 году министерство экологии Красноярского края, согласно постановлению Правительства Красноярского края от 11.06.2024 № 433-п, предоставило бюджету Казачинского района иной межбюджетный трансферт на ликвидацию несанкционированной свалки отходов в с. Вороковка, мероприятия по ликвидации данной несанкционированной свалки площадью 0,5 га завершены полностью.

Существующее транспортное обеспечение района представлено автомобильными дорогами и водными путями.

В целях обеспечения транспортной доступности населенных пунктов на территории района был обеспечен комплекс работ по устройству и содержанию паромных и ледовых переправ.

В летний период за счет средств бюджета Красноярского края провоз пассажиров и автомототранспорта осуществлялся паромной переправой по маршруту «Галанино-Момотово». Движение транспорта в зимний период осуществлялось через ледовую переправу в районе с. Казачинское.

В 2024 году в двух сельсоветах района проведены ремонты на 8-ми дорожных объектах: с. Казачинское - переулки Школьный и Клубный, улицы Советская, Ломоносова, Енисейская, Ворошилова и Герасимова; в с. Момотово - ул. Школьная. Протяженность отремонтированных дорог составила 3 090,0 метров.

В 2025 году ремонт улично-дорожной сети будет проведен в селах Казачинское, Мокрушинское, Галанино и Дудовка; протяженность запланированных к ремонту дорог составит 2 544 метра.

В рамках реализации проекта по безопасности дорожного движения в 2024 году в с. Казачинское нанесено 4 дорожные разметки на 4-х пешеходных переходах и приобретены 4 дорожных знака.

В рамках мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в 2024 году были проведены массовые мероприятия с детьми по профилактике безопасности дорожно-транспортного травматизма.

В 2024 году осуществлялась поддержка предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки, в форме предоставления субсидий из районного бюджета. Программы пассажирских перевозок предприятиями, автомобильного и водного транспорта, субсидируемые из районного бюджета, выполнены в полном объёме.

Перевозки пассажиров автомобильным транспортом в 2024 году осуществлялись по 18-ти маршрутам (согласно Программе маршрутных пассажирских перевозок по Казачинскому району на 2024 год). Количество перевезенных пассажиров автомобильным транспортом по итогам 2024 года составило более 128,1 тыс. человек.

Количество выполненных пассажирских перевозок внутренним водным транспортом по маршруту Казачинское - Захаровка в 2024 году составило 120 рейсов; количество перевезенных пассажиров по итогам года - 825 человек.

Деятельность в области строительства в 2024 г. характеризуется планомерной работой по выдаче уведомлений о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства, подготовке и выдаче застройщикам градостроительных планов земельных участков.

В 2024 г. на территории района введено в эксплуатацию 2 объекта:

нежилое здание, расположенное по адресу: с. Мокрушинское, ул. Опытная, площадью -1482 кв.м., застройщик: ООО «Победа»;

быстровозводимая крытая спортивная площадка в Казачинском районе — нынешний физкультурно-оздоровительный центр «Авангард», который сегодня пользуется большой популярностью среди не только нашего населения, но и гостей района.

Строительство жилых домов в 2024 году осуществлялось индивидуальными застройщиками. Введено в действие общей площади жилых домов по итогам 2024 года -1 420,0 м. кв. (17 ед.), что составило 60,5% от уровня 2023 года, по отношению к уровню введенного жилья в крае -0,09%.

В 2024 году Казачинскому району в соответствии с постановлением Правительства края от 30.09.2013 № 514-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан» предоставлена субсидия из краевого бюджета на разработку:

проекта планировки и межевания территории улично-дорожной сети микрорайона «Новый» в с. Галанино;

проекта планировки и межевания территории улично-дорожной сети микрорайона «Новый» в д. Зырянка;

стоимость контрактов - более 5-ти млн.руб., подрядчик АО «Гражданпроект».

В 2024 году внесены изменения в правила землепользования и застройки Казачинского, Галанинского и Момотовского сельсоветов, в части отображения зон с особыми условиями использования территории - зон затопления и подтопления в соответствии с приказами Енисейского Бассейнового водного управления Красноярского края.

В 2024 году внесены изменения в местные нормативы градостроительного проектирования МО Казачинский район и входящих в его состав сельских поселений, работы выполнены за счет средств местного бюджета.

В течение 2024 года было проведено 5 заседаний комиссии по профилактике терроризма и экстремизма, на которых были рассмотрены вопросы антитеррористической направленности.

Свою деятельность осуществляла комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (7 заседаний в 2024 году). План основных мероприятий в области

предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района на 2024 год выполнен в полном объеме.

В 2024 году система образования района продолжала реализовывать приоритетные задачи, поставленные национальным проектом «Образование».

На выполнение полномочий в области образования было направлено 54,5% от общего расхода бюджета, что позволило выполнить мероприятия муниципальной программы в данной области, практически, в полном объеме.

В 2024 году в рамках субсидии из краевого бюджета был проведен капитальный ремонт отмостки, крылец и благоустройство прилегающей территории муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Казачинский детский сад «Солнышко».

В 2024 году в рамках мероприятия "Приведение зданий и сооружений реализующих образовательные программы соответствие требованиями законодательства" образования, В c проведены работы в 2-х дошкольных образовательных учреждениях и муниципальных группах при 3-x общеобразовательных учреждениях. Проведена замена напольного покрытия дошкольной группы МБОУ Дудовская СОШ. Приобретены холодильник, морозильный ларь, весы, водонагреватель, машины для переработки овощей для пищеблока, светильники светодиодные для МБДОУ Галанинский детский Произведена ограждения территории, светильников замена на светодиодных, приобретение стеллажей для игрушек для МБДОУ Казачинский детский сад №1. Произведен текущий ремонт здания пищеблока дошкольной МБОУ Рождественская СОШ. Произведен оповещения и замена дверей входных, унитазов детских, моечной 2-ух гнездовой ванны, светодиодных панелей в здании дошкольной группы МБОУ Момотовская СОШ.

B 2024 "Проведение работ году рамках мероприятия общеобразовательных организациях с целью приведения зданий и сооружений в соответствие требованиям надзорных органов" были проведены работы в 9-ти общеобразовательных учреждениях. Проведен монтаж (работы) речевого 8-ми общеобразовательных зданиях и на территории учреждений. В МБОУ Вороковская СОШ в пищеблоке установлен новый вытяжной зонт, дверной блок и сантехника. Проведен текущий ремонт актового зала и установка ограждения на территории МБОУ Галанинской ООШ. В МБОУ Казанская СОШ произведен монтаж радиосистемы передачи извещений и произведена закупка очистителя воздуха. Проведен текущий ремонт системы отопления и канализации в МБОУ Казачинская СОШ, а также проведен текущий ремонт помещений. В МБОУ Дудовская СОШ проведен текущий ремонт системы отопления спортивного зала, в МБОУ Мокрушинская приобретены товары для установки видеонаблюдения, а также электрическая плита для пищеблока. В МБОУ Рождественской СОШ заменена металлическая дверь и сделан текущий ремонт системы водоснабжения и водоотведения.

В рамках мероприятия «Обеспечения антитеррористической защищенности объектов образования» в МБОУ Казачинская СОШ, установлен арочный металлодетектор, изготовлены и установлены откатные распашные ворота.

С 01 января 2024 года в штатные расписания 4-х общеобразовательных учреждений введено по 0,5 ставки советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в рамках регионального проекта "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», входящего в состав национального проекта "Образование".

В части исполнения отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральным законом и законами Красноярского края на территории района осуществляет деятельность комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Казачинский район - коллегиальный орган системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации в районе ведется учет, выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей.

Основной приоритет политики органов власти в социальной сфере направлен на создание условий для продолжительной, здоровой, активной жизни людей посредством оказания качественной и доступной медицинской помощи. И несмотря на краевую принадлежность системы здравоохранения, мы не можем не обсудить достижения в данной сфере.

В 2024 году специалистами районной больницы была подготовлена документация, проведено лицензирование по специальности «Эндоскопия»; был оборудован кабинет и проведена установка специализированного аппарата.

Эффективность функционирования системы здравоохранения, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой населению, напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли. В 2024 году в Казачинскую районную больницу, после окончания учебных заведений, были привлечены специалисты: врач - терапевт, 2 медицинские сестры.

Обеспечение населения муниципального района бесплатной медицинской помощью, лекарственными средствами осуществлялось в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

На территории района библиотечное обслуживание населения района осуществляют муниципальное бюджетное учреждение культуры «Казачинская межпоселенческая Центральная библиотека имени героя Советского Союза Герасимова И.П., в которую входят межпоселенческая Центральная районная библиотека, Центральная детская библиотека и 19 поселенческих библиотек.

Специалистами библиотек района проведены мероприятия различных тематик. Охват библиотечным обслуживанием общедоступных библиотек составил - 85,5%. В 2024 году центральная библиотека продолжила участие в федеральном проекте «Пушкинская карта», направленного на популяризацию

культурных мероприятий среди молодёжи. Сотрудниками методического отдела МБУК КМЦБ в 2024 году были разработаны 4 мероприятия, которые прошли модерацию для проведения по «Пушкинской карте»:

это мастер - классы «Кофейные магниты», «Из пасхальной мастерской», «Подарок книге»; творческая мастерская «Русская матрешка».

Работу по сохранению и популяризации культурного наследия ведет муниципальное бюджетное учреждение культуры Музейно-выставочный центр Казачинского района. Основным остается пополнение музейных фондов, сохранение и предоставление общественности материалов об истории района, людях, событиях.

В соответствии с планом работы в 2024 году МБУК "МВЦ" был ориентирован на мероприятия посвящённые празднованию памятных дат в истории страны, края и района, что способствует сохранению в памяти многих поколений граждан истории развития района и Красноярского края, воспитанию у молодёжи чувства ответственности, патриотизма и любви к своей малой Родине.

Продолжилась работа по обслуживанию людей старшего поколения в рамках проекта «Активное долголетие», Организация творческих мастерских, культурных мероприятий, экскурсий и общественных мероприятий помогает сохранить интерес к жизни и обществу старшее поколение.

В деятельности музея использовались такие формы как экскурсия, музейное занятие с использованием интерактивных методов, лекция, мастер-класс, конкурс, встречи, музейный праздник.

Музей активно работает по заполнению электронной книги памяти.

В декабре 2024 года учреждение подключилось к «Пушкинской карте».

Клубное обслуживание в Казачинском районе осуществлялось 22-мя учреждениями культуры.

В районе реализуется программа направленная на реализацию мероприятий в сфере укрепления межнационального единства и межконфессионального согласия - в 2024 году на территории Казачинского района прошел ІХ открытый краевой фестиваль национальных культур «Сибирское ожерелье», который проводится в рамках государственной программы Красноярского края для «Укрепления единства российской нации и этнокультурного развития народов Красноярского края».

В районном Доме культуры в малом зале располагались горницы разных народов Сибири.

Победители, участники выставок, мастер-классов, концертной программы были отмечены дипломами и благодарственными письмами с логотипом Фестиваля, памятными подарками и сувенирами с аналогичной символикой.

Информационное освещение мероприятия было осуществлено через районную общественно-политическую газету «Новая жизнь» и социальные сети.

В 2024 г. значительно увеличилось число семейных, патриотических мероприятий, направленных на сохранение и развитие национальных традиций для всех категорий населения. Ежегодно на территории Казачинского района проходят национальные праздники: татарский праздник «Сабантуй», районный чувашский праздник «Акатуй», краевой чувашский праздник «Чуклеме»;

Туризм в Казачинском районе развивается благодаря творческим инициативам наших жителей, нашей уникальной природе и истории района.

Обустройство туристической зоны принесло значимый социальноэкономический эффект для района в развитии туризма в целом. Это место стало одной из знаковых площадок культурно-досуговой активности местного населения и гостей территории. Данный проект является «Туристическими воротами» района.

На территории района действует Культурно-просветительский центр в селе Казачинское: внутри есть выставочный, зрительный и лекционный залы, конференц-зал и кабинеты для проведения мастер-классов. Учреждение также доступно для маломобильных граждан — в здании доступны лифт и 2 специальных подъемника.

В центре проходят различные мероприятия – выставки, фестивали, встречи, мастер-классы и многое другое. И всё это направлено на возрождение народных традиций и духовно-нравственных ценностей. Центр стал информационной точкой, где жители и гости района могут познакомиться с историей, традициями и культурой сибиряков, узнать о самых интересных экскурсионных маршрутах и достопримечательностях.

В части организации и осуществления мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью на территории Казачинского района действует Молодежный центр «Перекрёсток», на базе которого реализуются флагманские программы «Мы вместе» (добровольчество), «Мы достигаем» (здоровый образ жизни и спорт), «Мы профессионалы» (карьера), «Мы гордимся» (патриотическое воспитание), «Мы создаем» (творчество).

Участники и активисты муниципальных штабов являются постоянными участниками краевых, зональных и всероссийских акций, семинаров, конкурсов и фестивалей. Учреждение является оператором по организации летней занятости несовершеннолетних в краевом молодежном движении «Трудовые отряды старшеклассников», краевом инфраструктурном проекте «ТИМ ЮНИОР».

За 2024 год реализовано 9 проектов: 4 проекта в рамках инфраструктурного проекта «Территория Красноярский край», 5 проектов в рамках муниципального конкурса социальных проектов «Инициатива». По рейтингу за реализацию проектов: наш молодежный центр занимает 20-е месте из 61 молодежного центра.

В 2024 году в ряды Юнармии было посвящено 36 учеников Казачинского района, в ряды движения «Волонтеры Победы» также вступило 86 участников, теперь в движении на территории района 112 человек. По направлению за год проведено 120 мероприятий. Отряды Юнармии действуют в каждой школе, самыми активными на мероприятиях являются юнармейцы Момотовской, Казачинской, Рождественской и Галанинской школ. Отряд «Волонтеры Победы» действуют на базе Момотовской, Казачинской, Галанинской и Рождественской школ.

Основными направлениями работы при выполнении полномочий по организации и осуществлению мероприятий по развитию на территории района физической культуры и массового спорта являются пропаганда здорового образа жизни, приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, физкультурно-оздоровительное движение.

граждан Казачинского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2024 году составила 4 022 человека; количество участников спортивно-массовых мероприятий - 1000 человек: акции «Лыжня России», «Kpocc Проведены Всероссийские «Оранжевый мяч», Всероссийский день физкультурника, спортивный праздник в честь Дня Победы в ВОВ, чемпионаты и кубки района по разным видам спорта, именные и праздничные турниры по видам спорта, граждане района выполняли нормативы ВФСК ГТО.

Количество занимающихся в Казачинской спортивной школе — 105 человек: баскетбол - 27 юношей;

волейбол-32 девушки и 46 юношей.

Работу проводят 2 штатных тренера и 4 тренера - совместителя.

В 2024 году спортсмены спротшколы на районных, межрайонных и зональных соревнованиях заняли 10 призовых мест.

Всего в 2024 году выполнили нормативы спортивных массовых разрядов 6 человек (лыжные гонки). Команды спортшколы по баскетболу и волейболу (юноши) младшего и среднего возраста приняли участие в краевых соревнованиях «Юный олимпиец».

В области социальной политики: постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 507-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Развитие системы социальной поддержки граждан» предусмотрена государственная социальная помощь гражданам. Получателями государственной помощи являются малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума и находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Министерством социальной политики Красноярского края в рамках реализации государственной социальной помощи в 2024 году территориальному отделению были доведены лимиты на реализацию данной программы:

финансовыми средствами, в размере 195,5 тыс. рублей, в поиске работы воспользовались 11 человек; по мероприятию осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности - 7 человек (2,4 млн. рублей), на развитие личных подсобных хозяйств — 7 человек (1,4 млн. рублей).

На территории района действуют 111 организаций различных форм собственности: федеральной — 3 ед., субъекта Российской Федерации — 11 ед., муниципальной — 52 ед., частной — 45 ед.

По видам экономической деятельности организации распределены следующим образом: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 11 ед.,

обрабатывающие производства -3 ед., строительство -2 ед., торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов -8 ед., государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение -23 ед., образование -19 ед., деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -4 ед., 36,9% - организации других видов деятельности.

В лесной отрасли: количество организаций лесного хозяйства, состоящих на самостоятельном балансе -1 единица, число участковых лесничеств по итогам 2024 года -6 единиц, число охотничьих хозяйств на территории района -1 единица.

Район обладает лесными ресурсами. Преобладают лиственные и хвойные породы деревьев.

Общая площадь земель лесного фонда составляет 488,042 тыс. га.

Объем заготовленной древесины в 2024 году составил 326,3 тыс. куб. м., в т. ч. сплошные рубки - 311,3 тыс. куб. м., выборочные - 15,0 тыс. куб. м. Площадь земель лесного фонда, пройденная лесными пожарами по итогам года, составила 97,4 га;

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области лесозаготовок и производства пиломатериалов на территории района в 2024 году, составило 21 единица, из них юридических лиц – 9 единиц, индивидуальных предпринимателей – 12 человек.

В сельском хозяйстве свою деятельность в 2024 году на территории района осуществляли 1 сельскохозяйственная артель (СХА /колхоз/ «Заветы Ленина»); 1 общество с ограниченной ответственностью (ООО «Колос»); 4 - индивидуальных предпринимателя и 4 420 личных подсобных хозяйств.

Сельскохозяйственные предприятия занимаются в основном растениеводством, мясомолочным животноводством. Переработку сельскохозяйственной продукции сельхозтоваропроизводители района не осуществляют.

Растениеводство: в 2024 году площади ярового сева заняли 3 698,0 га, или 94,00 % к уровню 2023 года, в том числе под зерновыми культурами - 1700 га, или 50,46 % к уровню 2023 года, под масличными культурами - 1190 га, или 198,00 % к уровню 2022 года, так как в 2023 году посева масличных (рапс) не было.

Общее снижение посевных площадей вызвано высокими ценами на топливо, ГСМ и запчасти, что повышает производственную себестоимость при относительно низкой стоимости продукции.

Производство зерна в весе после доработки в 2024 году составило 2865 т. или 41,72 % к уровню 2023 года. Средняя урожайность зерновых культур в 2024 году составила 16,9 ц/га или 82,84 % к уровню 2023 года.

Производство рапса в весе после доработки в 2024 году составило 2525 т. или 221,00 % к уровню 2022 года. Средняя урожайность масличных культур в 2024 году составила 21,2 ц/га или 111,00 % к уровню 2022 года.

В 2024 году хозяйства района для посева зерновых культур использовали репродукционные семена. Доля площади, засеянной репродукционными семенами, составила 855 га или 35,64 % к уровню 2023 года. В 2025 году по плану для посева будут использованы элитные и репродукционные семена на площади 1153 га, что составит не менее 134,85%.

В 2024 году хозяйства района внесли 476 т. минеральных удобрений или 153,00~% к уровню 2023 года, площадь внесения составила 2045 га или 85,00~% к уровню 2023 года.

Животноводство: поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района на конец 2024 года составило 700 голов, что составляет 85,0 % к уровню 2023 года, в том числе поголовье коров - 350, что составляет 85,0 % к уровню 2023 года, поголовье лошадей составило 233 головы.

Поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях составило 81 голов, или 108,00 % к уровню 2023 года

В 2024 году в сельскохозяйственных организациях района произведено молока 92,0 тонны, что составляет 89,00 % к уровню 2023 года. Реализовано молока в зачетном весе 62 тонны или 133,00 % к уровню 2023 года;

Инвестиционная политика района формируется с учетом вложения собственных средств, имеющихся на территории района (средств предприятий, местного бюджета, населения) и привлеченных средств (федерального, краевого бюджетов) в рамках исполнения мероприятий муниципальных программ.

Организациями района использовано 308,6 млн. рублей инвестиций, в том числе:

собственные средства – 35, 8 млн.рублей;

привлеченные средства — 272,79,0 млн. рублей, из них бюджетные средства — 265,2 млн. рублей.

Приоритетными направлениями инвестиционной деятельности на территории Казачинского района остаются:

- инвестиции в объекты жилищно-коммунального хозяйства (26,9 млн. рублей);
 - инвестиции в сфере общего образования (26,7 млн. рублей);
- инвестиции в области здравоохранения и социальных услуг (37,5 млн. рублей).

Крупные инвестиционные проекты на территории Казачинского района не реализуются;

Приоритетным направлением работы администрации является содействие развитию малого бизнеса.

Согласно Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства в Казачинском районе на конец 2024 года зарегистрировано 248 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 9,7% выше уровня 2023 года.

Представители малого и среднего бизнеса задействованы во многих отраслях экономики района: сельское хозяйство, лесное хозяйство, гостиничный бизнес, торговля и др.

В 2024 году на поддержку бизнеса было использовано 1 480,6 тыс. рублей, из них за счет средств краевого бюджета -1 270,6 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета -210, 0 тыс. рублей.

Субсидии были направлены на возмещение затрат за приобретенное оборудования в сферах: сельского хозяйства, лесозаготовок, общепита.

Всего, по итогам 2024 года, финансовую поддержку получили 3 субъекта малого и среднего предпринимательства и 1 самозанятый гражданин, которыми создано 2 и сохранено 6 рабочих мест, привлечено инвестиций в размере более 5,86 млн. рублей, что в несколько раз превышает плановые значения. Информационная, консультационная и организационно-методическая поддержка в 2024 году была оказана 72-м субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, что более чем в 2 раза превышает плановые значения.

В средствах массовой информации, а также на официальном сайте администрации Казачинского района неоднократно размещалась информация, касающаяся развития малого и среднего предпринимательства; были выпущены информационные буклеты, содержащие информацию для предпринимателей.

В целях поддержки и прямого диалога с бизнесом на территории района действовало представительство Автономной некоммерческой организации «Красноярский краевой центр развития бизнеса и микрокредитная компания» - «Мой бизнес». В 2024 году поступило 68 обращений.

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей благополучие жителей.

Услуги розничной торговли в Казачинском районе оказывали 123 объекта торговли (магазины - 107 ед., павильоны -10 ед., аптеки -1 ед., аптечные киоски - 2 ед., супермаркеты - 3 ед.), общая площадь торгового зала которых составляет 6 757,7 кв. м.

По итогам 2024 года оборот розничной торговли составил более 756,0 млн. рублей или 122,8% к уровню 2023 года. Население обеспечено всем перечнем необходимых товаров.

Оборот общественного питания в 2024 году возрос на 14,5% к уровню 2023 года и составил 17,4 млн. рублей. Оборот общественного питания в районе на 100% сформирован представителями малого бизнеса.

Объем платных услуг: в отчетном году существенных изменений в структуре платных услуг, оказанных населению, не произошло. По-прежнему более 50% расходов населения приходится на услуги «обязательного характера», жилищно-коммунальные услуги и услуги пассажирского транспорта. Объем оказания платных услуг населению в 2024 году оценивается в размере 101,71% к уровню 2023 года (в сопоставимых ценах);

Численность постоянного населения в среднем за 2024 год (по оценочным данным) составила 8 498 человек, темп роста численности постоянного населения, в среднем за период, к соответствующему периоду предыдущего года (по оценочным данным) составил 98,73%.

Число родившихся (по данным Красноярскстата) в 2024 году составило 57 человек или на 42 человека меньше 2023 года, умерших — 180 человек, что на 4 меньше, чем в 2023 году. Естественная убыль по итогам 2024 года составила «-«123» человек. Численность прибывших на территорию района (по данным Красноярскстата) в 2024 году составила 340 человек, что на 107 человек меньше уровня 2023 года, численность выбывших — 427 человек, что на 34 человека меньше, чем в 2023 году. Миграционное снижение составило «- «87 человек.

Число браков и разводов по итогам 2024 года составило 61 (или на 3 меньше, чем в 2023 году) и 43 (или на 28 меньшее, чем в 2023 году) соответственно;

Уровень зарегистрированной безработицы к концу 2024 года составил 1,9%, численность безработных граждан - 80 человек. Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан к количеству заявленных вакансий, в среднемесячном исчислении) 0,9%.

В январе - декабре 2024 года 16 работодателей района заявили в центр занятости сведения о 646 вакансиях, из них 469 - вакансий по рабочим профессиям и специальностям. 381 житель района получили услугу по содействию поиске подходящей работы. Численность трудоустроенных при содействии КГКУ ЦЗН Казачинского района - 378 человек, как на постоянные рабочие места, так и на временные; были трудоустроены 16 граждан, имеющих инвалидность, 1 безработный воспользовался государственной услугой по содействию в переезде в другую трудоустройства; 49 безработных граждан профессиональное и дополнительное профессиональное образование, включая обучение в другой местности. Они получили профессии, такие как: водитель, парикмахер, фотограф, машинист (кочегар) котельной, маникюрша (дизайн и наращивание ногтей) и т.д. После обучения все граждане трудоустроены.

В прошедшем году социальные выплаты были предоставлены 239-ти безработным гражданам.

В 2024 году проведено 5 ярмарок вакансий, в которых традиционно принимали участие 78 организаций района: было трудоустроено 17 безработных граждан.

Средняя численность работников списочного состава организаций по итогам 2024 года составила 1 789 человек или 100,8% к уровню 2023 года, в том числе в организациях муниципальной формы собственности 889 человек или 100% от уровня 2023 года.

Численность пенсионеров в районе по состоянию на 31.12.2024 года составляет 3 916 человек или 46,08% от общей численности населения, из них инвалидов - 946 человек, детей - инвалидов - 41 человек. Удельный вес пенсионеров в районе остаётся высоким, что связано с возрастанием контингента лиц, выходящих на пенсию по ряду причин. Размер среднерайонного уровня пенсии за 2024 год составил — 20 948,00 рублей.

Среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника составила 57 347,0 рублей, что больше уровня 2023 года на 17,4%, или 61,2% к уровню среднемесячной начисленной заработной платы одного работника в целом по краю.

Среднемесячная заработная плата работников организаций муниципальной формы собственности по итогам года составила 50 433,0 рубля или 118,147% к уровню 2023 года, в т. ч.:

в образовании – 51 903,7 рубля или 118,75% к уровню 2023 года;

деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 56 791,2 рубль или 119,9% к уровню 2023 года.

По состоянию на 01.01.2025 года задолженность по заработной плате в организациях района отсутствовала.

В 2024 году главе Казачинского района поступило 142 обращения граждан и организаций, которые были рассмотрены в соответствии с Федеральным законом 59 ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.

Из поступивших обращений: 109 было подано в письменном виде, 3 обращения поступили по системам электронного документооборота, 30 устных, 9 коллективных, напрямую от заявителя 76.

Согласно тематическому классификатору все обращения можно разделить по основным тематикам:

государство, общество и политика - 10;

социальная сфера 36;

экономика 33;

оборона, безопасность, законность 2;

жилищно коммунальная сфера 61.

Все поступившие обращения были рассмотрены в установленные законодательством сроки и заявителям даны исчерпывающие ответы.

В 2024 году сельские поселения принимали активное участие в программе поддержки местных инициатив (ППМИ), в рамках которой на территориях реализовано 8 проектов (более 9,3 млн. рублей), инициированных гражданами: «Вода - источник жизни!» (Александровский сельсовет - отремонтирована 1 водонапорная башня), «Никто не забыт, ничто не забыто» (Вороковский сельсовет - установлен памятник участникам BOB), «Создание волейбольной площадки» (Галаниснкий сельсовет), «Обустройство мест памяти «Участникам Великой Отечественной Войны» в д. Кемское) (Дудовский сельсовет), "III этап благоустройства территории спортивно-игрового городка «Северный»» (Казачинский сельсовет), «Обустройство Скейт-площадки и прилегающей территории в с.Мокрушинское», «Обустройство места памяти участникам 1941-1945 Отечественной Войны Отношка», ГОДОВ c. «Благоустройство детской спортивной площадки с. Талажанка».

Результативностью управления муниципальным образованием является оценка населением эффективности деятельности органов местного самоуправления:

проводится населения эффективности ежегодно опрос ДЛЯ оценки деятельности муниципальной власти, а также государственных организаций. Жители оценивают эффективность деятельности руководителей района, а организаций, осуществляющих также деятельность транспортное обслуживание, ремонт и содержание автомобильных дорог, оказывающих водо-, тепло-, электроснабжения, И AO«Красноярсккрайгаз», осуществляющего газоснабжение населения на территории района.

По результатам опроса 2024 года удовлетворенность населения района составила:

- по организации транспортного обслуживания 92,9%;
- по обеспечению качества автомобильных дорог -85,7%;
- по организации электроснабжения 85,7%;
- по организации газоснабжения 100%;
- организации, оказывающей транспортные услуги населению: Казачинский филиал АО «Краевое АТП» 91,7%; АО «ПассажирРечТранс» 100,0%;
- организации, осуществляющей дорожную деятельность (Казачинский участок ГП КК «Лесосибирск Автодор») 85,7%.